堂舉行,今日上午上

氣象週活動

中

中

華民國五十

と 校 年十月

十日創

刊

刊

境污染。會場有中 器田衛星氣象代環

題,做深入探討與

學生求學態度等問

考試,於本月九日 環境保護法」期末 處所開共同科目「

內容、敎學方式、

通爲宗旨;對課程

生之意見做雙向溝

項作業系統()災變容分為六項:()氣

天氣勻數値分析

與

生座談茶會。

物館及行政院衛生

護局、台灣省立博

署等單位的協助,

以儀器、圖片、文

心、台灣雀環境保

聯隊、空軍氣象中 氣象局、空軍氣象

非賣品

臺北陽明山華岡中國文化大學 電編 賴室

社址:

八六一〇五一一 第三一八〇號 昀

張:人辦創

鄭:人 發

梁:編 主

印

發

博碩

士服之製作

下學期註冊時繳交 (本報訊)據研幹會表示,就七十三

刷印:刷

心中動活生學:行

武 的同學準時應考。 假原上課地點學行 盼選修該項課程 明 玉 學 系

外組簡主任主持公開招標儀式,公佈入

圍三家廠商爲:允達好(碩士服七八〇

廠商實施經過」,係採通信招標方式,

表決,結果「國大」以廿票絕對多數票委員會報告完畢後,就入圍廠商進行

入選,於是進行經費分擔問題討論,提

會中委員會報告「徵求博碩士服製作

生的負擔。

於去年十二月廿七日在活動中心,由課

之班代表會議中,議出結果。

,已於本月三日下午三時假敬業堂召開年十一月五日博碩士服之製作付委一案

第一屆華岡 氣象展假興中堂舉行 氣象週今起 展開

「第一屆華岡氣象遇」活動,於今(七)日起至本月十二日(本報訊)由氣象學系、氣象學社主辦,松坡學社協辦的

[鄭校長主持開幕式

雞尾酒招待,歡迎 觀禮,會場並備有 內氣象界先進與本 校各單位主管應邀 士主持及剪綵,國 該項展覽蒙中央 假興中堂,邀請中視 定十一日下午二時 ,贈閱參觀展覽者。 氣象台馮鵬年演講 」;並有班際拔河 氣象週活動中, 中國諺語與氣象 研究。 考勤統計表 即日起查詢

師生前往參加。

勞工學社辨 師生座談會 (本報訊)勞工 系公布。 疑問者,於卽日起對該項統計表有 於今(七)日在各 三次考勤統計表, 學年度第一學期第 務組表示,七十二 (本報訊)據課

比賽。

定於明(八)日上 午十時至十二時, 學辦勞工系全體師 假大德二〇六室, 該項茶會乃以師 ,逾期不予受理。 該組詹小姐處查詢 至元月十二日止, 持請假單存根聯至 環境保護法

週三期末考 (本報訊)教務

|午十時舉行開幕式,邀請本校校長鄭嘉武博-的「氣象展」,於今日起至十日止,假興中 失。 學社定今(七)晚 切勿將隨身物品置 期末考期間,同學 演講「兒童福利人 育局局長毛連塭, 五,邀請台北市教 六時,假大功四〇 於教室外,以発遺 務處課務組表示, 毛連盟等 (本報訊)兒福 (本報訊)據教 今日演講 十日分別展開。

扮演的角色」。 員在特殊教育中所 楊天放演講「運動

日晚上六時卅分, 傷害之護理」;十 請台大醫院醫師 假大典六〇三,邀

条組 所需設備 日前提出

系(組)所需設備項目,盼各單位按時統一採購,本學期於本月十七日前提出統一採購,本學期於本月十七日前提出大時,本學與於各系(組)實 巨化學材料:玻璃管類、指定規格、定 :有機化學藥品類、無機化學藥品類。 設備類、窗簾類、其他類。口化學藥品 類、木器類、家電類、公佈欄類、視聽 採購項目包括·一事務性設備:鐵器次提出,逾期零星採購案不予受理。

郭助教處。

十六款雙方均予處 事件,依學生手册 生,一經查獲上述 後轉讓予大學部學 生亦不可申請住宿

月十日前送至該組操行評分表,於本 研究所須將研究 遵守校規。 活輔導組表示,各 (本報訊)據生

外中心表示,本校(本報訊)據僑 **缴免税證明** 公費僑生 △慈安社十五期

大賢三〇一,邀請午一時至三時,假 之運動傷害系列演 一三六〇元、博一三六〇元)。 一二二元、博一二二二元),國大(碩一 講,將於今、明及 育、其美學社主辦 七、八日兩天下 研究生宿舍,研究 男生宿舍尚有空餘床位,欲住宿舍者可 害之認識」。 不可冒名頂替住進 逕向該組郭助教申請。 另,大學部學生 男研究生宿舎尚有空床位 △慧智社今晚七|海潮音的世界」。 本報訊)生活輔導組表示,研究部 邀請聖硫法師講「 究生分擔,最後決議由研幹會於下學期 一六一、一三三、九二元,由四届的研二十三、十六的比例,金額爲一九〇、議分四年,以百分之三十三、二十八、

分,盼同學自愛, 一僑生家長在台的公 度冤稅證明。 費生,須於本月十 日前繳交七十二年 、蔡德人、林南昇 下:郭亞、鄭永維 、梁曉智、洪允福 有關同學名單如

現況調査問巻

、劉安和、姜子麟、陳鈞豪、曹子生 六時假興中堂學行 等十四人。 、宋平茀、杜素瑛 、莫健興、李強華 次例行活動,今晚舞社本學期最後一 ,採土風舞聯歡方 社團活 (本韓訊)土風 動

地二;航海一;海 黎三;地質三;海 ;**蠶**絲四;建築四 四;文學二、四;史學三、四;英一A 班代表,速至該組顧助教處領取。 三、四;造園一; 四A、四B;財經 生打工現況調查問卷」尚未領取之班級 森一、二、三、四 二、三;經一A、 生二;植物四;體 、四B;法文一、二、四;德文二;應 尚未領該項調查問卷之班級爲,哲學 (本報訊)據課外組表示,「本校學 企管四;會計三A ;國貿二A、四; ;印刷一;機械一 聞三;市政三; 、四;觀光三; ;國劇三、四;舞 樂二、四;影劇二 樂一、二、三;西 

六時,假兒福系圖 時卅分假仁三〇一 圖,開期末檢討會 下午三時十分假系 課輔流程之總議定。 ,討論社區晚會與 ,舉行社員大會。 哲學四等班代表領 △經濟學社今日 △農村服務除今│室。 △天文社今晚六

或百花池路上,遺典館每日一花附近 者送往美術系辦公 額賠償金,盼拾獲宣紙一張,事關巨 失國畫畫稿二張、 林素玲,於本月五 △美術二西畫組

服務台

學辦班際盃壘球賽。

學行結訓暨授服。 時假大賢二〇七, 社於三日至九日, △法律、堅如學

△同濟社今晚六

△三民主義研究 賢一〇一,召開社

價一五三〇元便宜甚多;又得學校大力

支持,答應補助十萬元,故可減輕研究

動。 
動。 晚六時卅分,假大 晚六時假大義三 影與設計。 六,例行活動—攝 △廣告設計社今

一學年度畢服會所製作碩士服,每件單一二○○元),國大(碩七七○元、博一二○○元),國大(碩七七○元、博一二○元、),聚巨(碩九六○元、博共結果如下:允達好(碩七八○元、博

版二第

,最後將對麥當勞漢堡大王,就其行銷及一系列有關中式速食、調理食品、歐式自助餐最近幾個星期,「逛街時間」為您介紹一 比較國內速食業者 四家分店,並創下麥當勞世界連鎖店最佳紀錄。於事前計劃周詳,故在短短一年內迅速成立 速食極

企管學

個 案 研

1]

組

供

4

市場」

簡便

有發展潛力才決定在台成立分店,由

功 不是偶

簡單說:「是經由交易過程,以滿足消費者歸功其徹底的行銷導向經營。所謂「行銷」鉅子呢?行銷專家 Philip Kotler 認爲應 度工商業社會人們求快、高品質 需要和慾望的活動。」麥當勞顯然把握住 方向。麥當勞在短短三十年裏如何成爲速食 燒餅油條」的悚懼外,也爲業者樹立了努力 登陸、擴張。除了引起餐飲業類似「再見! 務等需求與慾望。 、舒適 、服 高

在寬達食品邀請麥當勞進軍台灣時,麥當 勞

曾

對

般管理做探討,並

東負距子—麥當勞(Mc. Donald )成功的來自美國本土與其海外近八千家的連鎖店的四顯七三年,國內餐飲業最大的震撼,是

## 消費者在那兒 ?

提供的產品。□任何市場區隔的消費者,將會特別偏愛 他們區分為許多不同的市場區隔。 無法像歐美成爲普遍性的速食品,人人願意 吃且吃得起。故麥當勞得依行銷觀念選定 沒得比歐美低得多,所以麥當勞的漢堡在台我國餐飲習慣與歐美截然不同,加上國民 |特定顧客做爲行銷對象,其行銷觀念爲: \ 一根據消費者不同的需要與慾望, 可以

產品和服務,以作為組織吸引顧客的主要手並對它研擬系列的行銷方案,提高有效率的 (三)組織的任務是研究並選擇合適的市場, 0

劃出子市場,麥當勞選定二十五歲至三十五)是以人口、地理、所得、年齡、職業、社通常市場區隔(Market Segementation ,受西方思想影響較深,能接受西方生活

> 上班族與外國人。 圈內的外國金融機構,及國內大型企業的高級 風光一 排長龍 時 清 。如今熱潮漸退,主 潔

課的學子,一杯可樂可消磨一個下午。寬敞商業區,所以顧客多為較高所得階層,西門店上午生意清淡,但一到中午就擠滿曉生店,南京店,忠孝店商圈內皆為辦公區或生店,南京店,忠孝店商圈內皆為辦公區或地點的選擇是麥當勞成功的另一因素,民

的店面、雅緻的裝潢、親切的

服務,

這也許

就是麥當勞給你的

價值感

0

,售價也得較高,且以一餐百元的銷費額對爲免關稅的自由港,寬達所負擔的成本較重 倒,為了防止滑倒得由外國進口,甚至桌椅 設備均仰賴進 解釋他們的定價比星、港爲高是『因爲大多 元,但他們國民所得却比我們多。寬達食品 高級上班族而言並非沉重負擔,他們吃麥當 都來自國外 價爲78 曾受嚴厲的批評,因爲大麥克漢堡在 於台灣的漢堡比香港 元、星港售價折合台幣爲53元、36 , 口,如國內生產的地磚較易滑 國內進口關稅較重,而星、港 、新加坡貴出 的 台北 很多

處於優勢地位,故在未來幾年內沒以價格仍屬高價位,由於麥當勞現上C中處於導入期邁入成長期,所 在我國已有幾家行之多年,但一 店在我國已有幾家行之多年,但一 了一次探討其價格,雖然漢堡專賣 、衛生的承諾使他們安心,花 勞的漢堡,在於麥當勞提供的清潔 元買到安心是很值得的。』 有調整價格的打 才成爲熱門食品,麥當勞漢堡 我們再由產品的生命週期 隨著經濟成長、所 PL 在P Mary Co



•吸引孩童是麥當勞的行銷策略之一

不降 電視廣告)仍以產品的知覺做為訴求重點,省下鉅額的廣告費用,近來麥當勞的CF(成了去年最「熱」的新聞之一,也爲麥當勞 印象,麥當勞也參加一些慈善活動,旨 則考慮以買一送一 ,以刺激消 即CF、上強調大麥克、麥香魚、薯條等產 民生店一開幕,大衆傳播 價,因爲降價會損壞消費者對其產 費者嘗試的慾望。至於店面 **参加一些慈善活動,旨在型價會損壞消費者對其產品的一來吸引顧客,在促銷時經** 媒體爭相報導 在品時促產建的絕銷品 0

慈善活動,建立企業形象

一品心智序藏建勃会

而非製造漢堡 當勞所自傲的 與美國任一家分店的品質是一樣的,這是麥有較多口味的選擇;但在品質上台北的分店的成熟期得適應消費者多樣的需求,故 吉事滿意漢堡等基本產品爲主,在短時期內麥當勞目前的產品是以大麥克、麥魚香、 因素之一。 鐘就能服務一位顧客,這也是受歡迎的重 。由於一切作業採用標準化,短短的六十秒料生產到產品販賣都自己來,顯然大異其趣 義美提供) 不會有太多的變化;然而 種經營理念與我國另一大連 麥當勞目前的產品是以大麥克、麥魚 與我國另一大連鎖店海霸王由原所以他們可以嚴格要求品質,這 (如牛奶、麵包分別由,由於麥當勞強調他們 於麥當勞強調他們賣漢堡 在美國因漢堡屬P 光泉、

麥當勞的私 密

使我們都能享用更便宜的漢堡。 制度,以企業化經營能加入漢堡競爭行列 絕不會輕易降價,希望國內業者能改進管為除非有強而有力的競爭對手出現,麥當

進管理

1979

198

析對象,除了指出各地的巴士司機必須工作異)。此處的大麥克指數,以巴士司機爲分

來衡量台北市的水準,及與世界各城市的差世界各大城市的生活水準(相同的也可以用

The

Big Mac Index )

」的文章,反映出

餐,同

時藉著價格比較,

幾小時,才能換得一

家四口所需的大麥克全

可看出麥當勞在各

市,又如何? 麥克漢堡、薯條和可樂)?較之世 根據美國商業性雜誌「Forbes 然而,你可曾想過,台北市居民要工作多 麥當勞漢堡的登陸台北,造成了一大震撼 時,才能消費得起大麥克全餐(包括大 漢堡」 知多少 界各大城 ,在

?

Big Mac)」的價錢做爲衡量的指標,比

「大麥克

元 2 ·紐約3.39美元、巴黎3.64美

元、西

. 45 美元、倫敦 2.51 美元、東京 2.72

消費得起大麥克全餐。 所得和生活水準必須達到相當的水準,才能麥當勞的消費地區,毋庸置疑,此地的國民 行為中,可獲得一頗具眞實性的推論—同爲個中原因頗堪玩味。但從麥當勞漢堡的消費 所得和生活水準必須達到相當的水準 達新台幣一〇八元,消費者却仍趨之若鶩**,** 較世界各重要城市的生活水準。 麥當勞的一份大麥克全餐在台北的售價高 「 Forbes 」這篇名爲「 大麥克指 數

全餐

)。吉杲镇下、京江江、市汽車駕駛員工會別來自麥當勞公司、台北市汽車駕駛員工會時,每月平均收入一萬九仟元(註:資料分2.77 美元,公車司機每日工作時數爲九小2.77 美元,公車司機每日工作時數爲九小以台北市爲例,大麥克至餐目前的售價是 約五小時十八分,才能換得四口的家庭所需)。結果顯示,台北市的公車司機,須工作 國的售價情形。

但

據麥當勞表示,其漢堡在台灣的售價是按

周

世界上相對的 洋漢堡大對決 價錢的麥當勞漢

的麥當樂,雖佔地利之便,但因每天有數萬之感。而位於交通樞紐地區,台北火車站前 拾垃 人之流動人潮,而使店前的秩序較爲凌亂, 保持乾淨, 勞的包裝紙,所以定時有人走到店附近去撿 勞更嚴格要求方圓二百公尺內,不能有麥當 四處巡視、擦洗。除了清爽的店面外,麥當 當勞時, 的桌椅及流通的空氣。 寬敞,不但 二、售價—由表二看來「洋」漢堡是較貴。 遭環境也較不易保持清潔且店面也較狹小。 · 圾、果汁盒子,尤其店門口附近,隨時 店 面 及周 隨時可看見服務員拿著抹布、拖把 讓人走進麥當勞有著舒適、清潔 店中的佈置氣氛柔和,加上清潔問遭環境—麥當勞開店地點較爲 所以每當我們走進麥

等,漢堡做好後再放入保溫箱中保溫,如果六個人,包括夾漢堡、加沙拉、烘烤及包裝)享有盛名。製造一份漢堡時需要經過五、

T質優異

翼、服務親切、清潔衞生營理念—麥當餐以

c 、貨眞價

v

實

個味道 門庭若市,據常理推測麥當年內不做調整。但爲何還是 消費者,顯示了社會的崇洋那些對洋式產品較有信心的 勞可能採取高價策略以爭 心態一沒去過美國的人到 當勞,是爲「開眼界」, 成本定出的,售價在三至五 照目前的營業稅、進口稅等 ;去過美國的人帶 飛出沙野取 朋 嚐

麥當樂

麥當勞

巴黎、杜塞道夫、倫敦

的大麥克全餐。(表一) 國巴黎須二小時三十 、西德的杜塞道夫須 司機須工作六十一分、東京須 之四份大麥克全餐,而在芝加 大麥克全餐目前在各大城市的 一分及倫敦的司機須工 一小時四十六分鐘、法 一家四口所需 哥,一名巴士 一小時十五分 售價

對比較之下,在台北市的公車司機必須支出 高約2至5倍的工作代價,才能換得大麥克 北市平均國民所得的3至5倍不等,如此相 最高,但上述各大城市的平均國民所得爲台 、台北 2.77 美元。在台北市的售價並非 。甚至可以說,台北市的消費者吃的是 分別是 德 美

天只來三、四個小時的服務員,其工作表現,人的表現又是給顧客印象好壞的關鍵。每一次會學堅信服務業給人的第一印象最重要 錄,做為每四個月發獎金多寡的憑據。中階 的態度,都由店內十四個管理人員觀察、紀 ,包括上班準時與否、工作態度、服務顧客 興致高昂。由服務員、組長、襄理、副理、愈多的管理人員,明確的陞遷也讓員工工作愈多的管理人員,明確的陞遷也讓員工工作層管理人員的表現,則由店經理在觀察著。 不同的工作。 段訓練課程的考試 段訓練課程的考試,就可往上升,各自擔任經理,每個人只要工作表現好,通過每個階 ,就可往上升,各自

業規模狹小,沒有明確的陞遷讓員工有個 目標,以致服務品質低落。 反觀國內多數業者缺乏良好管理制度, 奮企

# 山之石可以攻玉

當樂也講究「馬上做馬上吃」的原則,要求洞,也要扔掉,品管執行的很徹底。至於麥倒掉;尤其是新手時,麪包被拇指按了一個被扔掉;咖啡煑後三分鐘內沒有出售者也得

分鐘內送至顧客口中,超過二十分鐘者

丢棄。且由於部份國人因信仰與傳統

被扔掉;咖啡煮後三分鐘內沒有出售者也得分鐘未賣出要立卽捨棄,稍微炸焦了一點也

超過十分鐘還未出售就要丢棄;薯條炸好七

的餐飲業將爲連鎖店的天下,在大量採購以三商七七巧福、海霸王的擴張,我們認爲今後繼麥當勞之後,肯塔基炸雞已壓境,加上

生存,他山之石可以攻玉,學習歐美便降低成本,及良好管理制度之下,國內其的餐飲業將爲連鄭店的子, 康莊大道 環境、文化背景 餐飲企業經營之理念,融合國內行銷 ,定 能開創餐飲業之

吳 與 中 正 :王怡

(大麥克 (麥香魚 78元 58元 55元 35元元30元元30元元 30元 吉事漢堡 40元 滿意漢堡 65元 吉事滿意漢堡 80元 22元元 17元元 30元元 70元元 30元元 薯條 大28元 小18元 40元 全餐(漢堡十薯條十奶昔) 25元 咖啡 冰20元 熱25元 20 元 大25元 中20元 小15元 20元 汽水(可樂) 果汁 20 元 資料來源:工商時報

> 執採 筆 訪

> > ·戴必成

攝影

: 冀書 王 工艺書

克

安

本速食系列到此結束

表 公司名稱/產品名稱

美國吃的就是這玩意!所 友前去,正好告訴人:我 有不少是開轎車的 ,除了正常的顧客外

大麥克指數表

(各国四人份大多克全餐所需的相對工作時數

、明亮的擺設 • 簡潔 樂亦改用依國人方法所醃製的酸黃瓜,其酸是一般國人所不喜歡的美國式酸黃瓜,麥當有別於一般帶甜味且組織鬆散的麪包,尤其 整制度。 、訓練、陞遷、獎懲,麥當勞已建立一套完勞堅信人是公司成敗的關鍵,由人才的挑選 至於麪包部分,其口味較鹹,組織較細緻觀念而不食牛肉,特別製造「豬肉」漢堡 味較淡,易爲國人所接納。 四、管理制度—制度須由人賦予生命。麥當

得到許多神祕的色彩,在這個時代中受到考驗,對於傳統、 是必備的條件。第五個就是通俗化,由於知識的爆炸,可看 員待遇就高,所以專業化在這個社會裡顯然是重要的,而且

1出受大學教育之目的下只是爲了一張文憑,而是爲了個人教育最重要的是要教人如何改進生活,實驗、創造生活。

熱愛國家的精神,深信必能克服任何橫逆,開創更光明、

他不可的情形。競爭集團的成員待遇會低,非競爭集團的成子、核子,我想會講的人就太少了,這種少人競爭乃造成非

人都會講,這就形成你會講他也會講的競爭,假如講的是原

### 日七月一年四十七國民華中

### 的倫理建設 四 次週 化過程 會演

就好比原始時代的人發現了用火來解決生活問題,這就是一展追求未來理想的一個過程,所以這個過程是永無休止的。 化的著作大家到圖書館去看恐怕有一大堆擺在那兒。究竟現 代化是什麼?我想,現代化應該是一個過程,就是人類求發 的社會要自由、民主、要多元化,各種說法均有。有關現代 個現代化的開始。假如我們要追溯得更早一點,人類開始用 社會知識爆炸;現代化的社會資訊發達、工業起飛;現代化 家現代化,現代化這個名詞用的很普遍,有許多人說現代的 大學, ( ],爲什麼我要講這個題目,顧名思義,我們是中國文化今天要爲各位講演的題目是「國家現代化過程中的倫理建 本校同學對發揚中國文化均負有責任,我們常聽到國 :崔德禮

了,但那個時代的人能夠用一隻提了去打死一隻野獸,就他來看北京人那個時期的生活,我們會笑他們太落伍、太原始具,如北京人,也可說是那個時代的現代化。以現在的眼光題,這也可說是人類已在開始現代化。其後人類開始使用工題,這也可說是人類已在開始現代化。其後人類開始使用工

而言已經開始現代化了。所以現代化是人類發展他生活的一

大家都應該知道,我不需再加以解釋。我所說工業化目前所中一部分來表示一點意見。現代化第一個是工業化,工業化,從我個人立場來說,我採納余英時先生寫的一篇東西,其個過程,我想我們可以用各種不同的函數座標來代表現代化 智慧的密集。第二個是科學,我們講到科學容易想到自然科現在我們的工業正在升級的階段,就是希望工業達到技術與 個稱爲非競爭集團,比方說上台講演,講一般性的題目任何 經濟學裡曾講到職業會形成二種集團,一個叫競爭集團,一定要有你個人的專業,所以我們先要有專業然後有通才,在 髓就在管理。第四個是專業化,面對知識爆炸的時代,你一系,要能運作得非常的順利,必須有他的制度,自動化的精 就是追求效率、講究方法,而且要客觀。第三個是自動化, 段是資本;第三個階段是智慧與技術的結合,即是工業化,指的是工業化的過程,第一個階段是勞動的密集;第二個階 現代化中要建立許多的制度,我們文化大學這麼大的一個體 學,我今天談到的科學是科學的精神,什麼叫科學的精神,

的價值,亦就是行行出狀元,每個人只要肯努力都會被肯定的價值,亦就是行行出狀元,每個人只要肯努力都會被肯定多元化,而我們所謂的價值並不是道德的價值,而是它成就的一個指標。最後一個是成就的取向,我們常聽到社會價值已,因為他那部憲法並沒有通過民主政治來實行。所以唯有已,因為他那部憲法能與之相比,可是它只是一部憲法而性世界上沒有一部憲法能與之相比,可是它只是一部憲法而 他也勝任得很愉快,因為在美國這個社會,無論你從事任何做得最徹底。擧個例,艾森豪當總統下台後擔任大學校長, 百萬人,結合在高雄市將近二百萬,兩頭加起來就有七百萬快到一千九百萬人,但是結合在台北市這個大都市就將近五的變這個社會的不良風氣。第六個是都市化,台灣現在已經不久也可能慢慢演變成好事,祗要能啟發大衆的理性,就能 ,個人所貢獻之事就是社會的成就。美國的社會對這個觀念 國家百分之十的人口到都市,都市的大衆傳播就慢慢的發達說,一個國家的知識要發達與都市化的關係很大,如果這個 或集權國家都有憲法。蘇俄憲法中所定的人民權利,其週至 六人,這就是一種慢慢的進步。買票表面上看來是壞事,但果大家都在買票,受賄者拿了五個人的錢,結果把票投給第 人,都市化是現代化的一個指標。美國一個社會學家冷納曾 的不可,否則菩薩會怪他,他會肚子痛;現在不一樣了, 後競選我不買票了,他說從前買票拿了別人的東西就非投 選舉不買票?中外古今,美國有賄選、日本有全權,但是此

文)、兄弟、夫婦乃至朋友。我們分析一下在這社會中似乎比現在的國家和國民、群體和個人、學校和學生,父子(母朋友」,乃是將計會上所有人的位置、關係分列出來,君臣好關係」,我們從前所講的五倫「君臣、父子、兄弟、夫婦、 「仁」,所以由於仁的關係在社會上才能建立起一套「人際仁」這個字是二個人,也就是你要承認別人也是人,你才有就在「仁」,仁是總率所有的道德,最高的道德就是仁。「現在談倫理,眞正中國文化的精神就在倫理,倫理的精神 ,明定「父子有親、君臣有義、夫婦有別、長幼有序、朋友很難脫離這五種關係,因此進一步爲五倫付與一個價值標準 少要能控制獸性才能與獸類有別。其中最重要的就是辦教育 有信」。此種意義確能永垂而不朽。這也就是古代的聖人將 人和獸分開的方法。所以我們說發揚人性就要消滅獸性,至

> 覺得畢業後有兩件事,第一是就業,可能機會不一樣,所以 在的年輕人總閱閱不樂,尤其有所謂畢業卽失業的惶恐。我 在人的腦筋裡,所以不管在什麼情況下,人本身是主體。現 展是一天比一天進步,但不管電腦有多好,電腦的腦筋總是 展是一天比一天進步,但不管電腦有多好,電腦的腦筋總是 中的 (新聞を 「丁」、『正丁書」、『記述、『記述の大在校學習的目的。踏入社會後的人際關係乃是五倫各位今天在校學習的目的。踏入社會後的人際關係乃是五倫生活,第一「適應」,第二「改進」,第三「復一大大大 們社會的進步都要靠同學們去實現理想和抱負。能做到此 能在這社會中重視倫理的關係,必然能夠敬業樂群,將來我 事做人,也就是自己教育自己,形成個人的風格。只要自己在的處境老是和別人比,但是需要和自己比,那就是第二件不需太計較,完全要看將來自己肯不肯奮鬥。因此不要把現 是個快樂的人,只有快樂的人才是一個有前途的人。 「生」;而不叫「學」「死」,就是要學「生活」。人類:來還是要到人的社會裡去發展、去生活。所以我們叫「學 一生,爲了自己的發展,這四年僅是一個準備的階段

# 元旦參加升旗典禮有感

覺民學社 陳 春金

緊地抓住伙伴,儘管如此,第一次面臨這麼壯盛、熱烈的場重慶南路湧進,因而被擠得有點立不著地的感覺,不得不緊 熱烈的心情,正激盪着溫暖的光和熱,於是向前直奔過去,上成千上萬的燈炬,大放光明,把四周照得如同白晝,此刻約四點半抵達總統府廣場的最末端,一眼望去,總統府鑲 延伸到台北賓館,而人潮仍絡繹不絕地從衡陽路、公園路 感覺到的是「勝利在望」。 五點以後,天色微明,總統府前已出現萬頭鑽動的景象

隨後,樂隊演奏國旗歌,看到國旗迎著晨曦冉冉在總統府日滿地紅的旗幟下,國家才有光明的前途。 相信數十萬顆心凝聚成一個堅定的信念—只有團結在靑天白樂除演奏莊嚴的國歌,約有數十萬人齊唱,歌聲響徹雲霄, 面,內心不禁深深地受到感動。 六點三十分,升旗典禮開始,全體肅立致敬,國 防部示

躍參加,充分顯現了國人團結自強、擁護政府的赤忱,以及參加這次升旗典禮活動,看到這麼多的民衆自動自發地踴 華、再昇華,而在國旗升上桿頂的刹那,達到了最高點。的塔尖升起,迎著微風招展、飄揚,此時澎湃激昂的情緒昇